

市民投诉有废水排入白龟湖

□记者 王辉

本报讯 2月19日至25日,本报热线接到市民、微友反映比较突出的问题有家属院脏乱差、废水排放等,也有人询问河南省城镇独生子女父母奖励费何时发放。

这个小区卫生差

2月19日,微友“送你一朵小红花”来电反映,市区光明路南段光东小区35号院树枝、杂物随意堆放,狗屎无人清理,影响居民生活。

2月26日上午,记者走进光东小区35号院,在20号楼和21号楼之间看到绿化带内堆放着许多干树枝、袋装垃圾和废旧马桶。在8号楼北侧、10号楼、11号楼等居民楼附近堆放有旧沙发、玻璃瓶、泡沫材料、塑料筐等杂物。楼前道路上的狗屎无人清理,个别居民楼的墙

上还有乱涂乱画现象。

经了解,光东小区35号院现由市鹰之达物业公司管理。当天上午,该公司值班员工段运安告诉记者,上述现象因受春节放假和最近天气的影响,未能及时处理,他将向公司经理反映此事,马上整改。

废水排入白龟湖

2月23日,市城乡一体化示范区居民王先生反映,湖滨路与吉祥路交叉口附近有废水直接排入白龟湖里,希望有关部门能管一管。

2月25日下午,记者驱车抵达示范区湖滨路与吉祥路交叉口东约100米湖滨路南侧,只见路基下一个若隐若现、口径约50厘米的水泥管中流出大量蓝灰色废水,这些废水散发着异味,呈扇形分布流入附近一个大池塘后,由池塘东南角和西南角两个方向漫溢至

白龟湖。废水流淌处,有一块“饮用水水源一级保护区”标志牌。

记者拨通标志牌上的监督管理电话12369(现已同12345民生热线合并)后,接听电话的132号话务员对上述现象记录后称:“将在5至7个工作日内报请相关单位察看处理。”

随后,记者致电市生态环境局办公室。办公室工作人员黄女士称,如果是工业废水,将由市生态环境局处理,否则将由市住建局解决。无论什么情况,她将通知该局有关工作人员尽快赶到事发地调查。

这笔钱即将发放

2月22日,市区三七街西段盛世御源小区居民74岁的刘先生反映,他家是一个独生子女家庭。60岁以后,他每月可以领取80元河南省城镇独生子女父母奖励费,该项费用通常在每年12月

或次年1月集中发放。然而,2023年度的独生子女父母奖励费到现在都没发。

经了解,刘先生是新华区居民,其独生子女父母奖励费由新华区财政部门发放。

新华区计划生育协会会长王庐彬告诉记者,河南省城镇独生子女父母奖励费由省、市、区三级财政部门共同负担,向城镇独生子女父母奖励扶助对象发放。因财政部门资金困难,导致2023年度的独生子女父母奖励费至今未能发放,不仅我市未发,目前全省大多数省辖市均未发放这笔钱。2月26日上午,新华区财政局已经筹集到资金,将于近日对全区20万余年满60岁的独生子女父母发放一部分费用。



为拾金不昧点赞!

心真大! 新买的电视忘在公交车上 车长守在车上等失主

□记者 燕亚男

本报讯 2月26日,市民姜先生提及新买的液晶电视忘在67路公交车上,被公交车长闫红发现并归还一事,表示特别感谢。

2月25日上午11点多,姜先生带着一台崭新的液晶电视,从示范区德馨苑小区站点乘坐67路公交车前往市中心客运站坐车。下车后,准备去车站乘车回叶县的姜先生,正好碰见个熟人,多说了几句话,又接了个电话,忘了电视的事情。半个小时后,看到车站来来往往的人都提着行李,他才想起自己新买的电视忘在了公交车上。他连忙赶到平顶山火车站67路公交车终点站,发现公交车长闫红正边吃饭边等他。

闫红告诉记者,她驾驶67路公交车到达终点站后,打扫卫生时发现靠近车后门处有一个大箱子,里面是一台崭新的液晶电视。担心失主来找时车上没人,她也不敢走。“后边又过来两辆67路,也没见失主来。我便让同事帮忙带的饭,正吃饭时失主来了。”

姜先生说:“电视是从网上买的,要带回叶县老家用,下车时给忘了。闫师傅很热心,一直在终点站等着我,特别感谢。”

►闫红(左)帮失主将电视抬下公交车
市公交公司一公司供图



的哥出租车上捡个钱包

网上发布“认领启事”快速找到钱包主人

□记者 胡耀华

本报讯 “真是太感谢了。”2月25日下午,在鲁山县老城大街一家服装店内,接过遗失的身份证和600多元现金,失主王女士握着服装店老板刘雪营的手连声致谢。

王女士家住鲁山县瀼河乡瀼西村。2月24日下午,王女士在鲁山县人民医院附近乘坐出租车回家,到

家后发现身份证和钱包不见了。

“2月25日上午,好友打来电话说刷抖音时看到,有人捡到了我丢失的身份证和钱包。”王女士说,她这才知道东西落在了出租车上。

2月24日,出租车司机栗先生送完王女士天色已晚,便早早收车回家,到家后发现车座上有钱包。由于没有王女士的联系方式,栗先生将此事告诉了妻子刘雪营,

并让她上网发布信息寻找失主。

2月25日上午,刘雪营在自己的抖音号上发布了“认领启事”,同时还附上了失主的身份证和现金图片。

“网络的力量真是太大了,信息发出不久便找到了失主。”刘雪营笑着说,“老公的做法也非常对,不是自己的东西不能要,此前老公捡到乘客的物品,也全都还给了失主。”

灶具连接管松动漏气 安检员巡检及时除患

□记者 王代诺 通讯员 柴书煊

本报讯 “燃气公司安检员真是认真负责!多亏了他们耐心仔细检查,才避免了一次事故,我现在想起来还有点后怕。”2月26日,提起前几天家里燃气灶具的安全隐患,家住卫东区东环路街道五条路社区新景花园的李女士感激地说。

近日,平燃公司卫东营销分公司安检员聂瑞冰在对新景花园小区进行燃气安全检查时,发现7号楼一用户家中的灶具连接管松动,有漏气情况。安检员迅速采取措施,关闭燃气阀门,并第一时间帮助用户维修。

同时,平燃公司提醒广大燃气用户,要时刻关注家中燃气设备的使用情况,如发现异常,应立即停止使用,并及时拨打燃气公司24小时服务热线2931117进行检修。同时,用户要积极配合安检员巡检,共同营造安全的用气环境。

城市留言板 4940000

路面坑洼不平

微友“范”留言:市区矿工路西段(光明路至团结路段)路面破损,坑洼不平,附近居民出行不便。

微友“秋实”留言:市区平安大道路段有很多大坑,车辆通行不便。

窞井盖周围没硬化

微友“77Alex”留言:市区诚朴路与矿工路交叉口向北10米路西有一窞井盖周围没有硬化,且有缝,存在安全隐患,希望有关部门尽快处理。

谁的钥匙?

微友“娜些年华”在市区东风路捡到一串特斯拉钥匙,请失主拨打电话15836970569联系认领。

(平报热线办 李金鸽)